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Росія мусить
заключити мир!

Одэн 
розмовляв

співробітник шведського дневника 
недавно з визначним заступником

соціалістичної робітничої партії і сей між инь- 
шим екоав: Ми маємо наміренє дати всім на 
родам, що належать до Росії, політичну, сус­
пільну і економічну свободу, але мусимо забез 
печитж ся проти реакційних живая, які все ще 
мають силу. Не підпадав жадному сумнївови, 
що двір і бюрокр’зція використають кожду на­
году, щоби відтискати утрачену власть.

Природна річ, що Росія мусить стати ре- 
пубдикою. Задержана монархії означало би по­
стійну небезпеку і уможливлювало би поворот 
старої правлячої методи. Особистість Корей­
ського як члена правительства в для нас запо­
рукою проти того. Колиб однак теперішнє пра­
вительство мало піти на компроміси, то ми по­
борювали би його так само безоглядно, як пра­
вительство старе.

Нем потреба мира, щоби нашу велику дер 
жаву на ново устрсїти. Хоч деякі члени думи 
ларгняті гзн&влетю до Нїхсччлли і адшід&ьі- 
стичними ідеями, то вони не зможуть переве­
сти своїх плянів проти волї російських наро­
дів. Ми боремось проти гнету, а не проти дру­
гих націй. Коли Німеччина заявить готовість 
дати Польщі форму правлїня після свобідного 
вибору, то тим самим найбільша перепона для 
мира з Німеччиною усунена, Очевидно 1 Бель­
гію мусить ся віддати, а так само треба буде 
звернути здобуту француську територію. Але 
російський нарід не думав зовсім іти в службу 
анґлїйеького капіталізму й імперіалізму, щоби 
знищити німецьку конкуренцію, яка мав таке 
саме право розвою. Ми не хочемо допускатись 
ошибок Французів в революційній добі, їх аґре 
сивна політика вела до підбоїв і покінчила ся 
заведенвм військової диктатури та поворотам 
старої правлячої системи. Ми хочемо жити з 
своїми сусідами в мирі 1 приязни. Революційна 
Росія буде державою мира, а не війни.

Намісник ґр. Гуйа у Львові.
Дня 23. с. м. приймав намісник ґр. Гуйн 

депутації, які прийти повитати його на новім 
становищи. Між ними явили ся: комендант мі­
ста, два архієпископи, начальний вікарій гр. 
кат. капітули о. Білецький і б. ин,

З черги повитав намісника комісар др. 
Рутовський, зазначив важку, воєнну хвилю і ви 
словив надію, що в особі намісника як начальни­
ка краю, знайде столиця Львів гідного і витре 
вадого опікуна, який виро^умів И потреби 1 по 
можяости прийде в поміч до дальшого розвою, 
скиненого военною завирухою.

Намісник відповів зразу по польськи, опі­
сля но нїмецьки. Згадав, що знав докладно, 
що витерпів Львів через війну й як хоробро і 
льояльно поводив ся в часі російської інвазії. 
Далі зазначив п. намісник, що воєнні події ви­
магають, щоби він з центральними властями 
урядував ще в західній Галичині, але тимча­
сове перенесене урядового осідку не н&рушуе 
характеру міста Львова, як столиці краю, в я- 
кій п. намісник бажав все перевести останній 
тиждень кождого місяця.

Опісля представили ся п. намісникови ре­
презентанти політичних 1 интих властий, між 
ними представники Українців. Перша депута­
ція була від Народного Комітету й и іменем 
промовив голова п. др. Кость Левицький.

Бесідник висказав сердечне бажане, щоб 
п. намісникови пощастило ся в сих тяжких во­
єнних часах уладити енсрґічною і справедли­
вою рукою управу краю для добра населеня та 
допомочи українському народеви підіймити ся 
до добробуту й осягнути належні права як рі­
вно- правному народови в Габсбурській монархії.

В дальшій, німецькій части своєї промови 
висловив бесідник бажано, щоби всі урядники 
краю мали все на оці обставину, що вони істну- 
ють для людности і щоби безумовно берегли 
обовязуючі закови без ріжнипї стану і народ­
ности, щоби трактовано нашу народність в шко­
лі, суд! і публичнім житю як рівноправну 
націю.

Бесідник підніс врешті, що війна відбила 
ся найтяжше на східній Галичині 1 що укра­
їнське населене, яке все сканувало свою вір­
ність і привязано для монарха 1 держави, на­
дів ся, що важка доля наших утікачів і висе­
ленців знайде можливо скору иолекшу І що в 
найблизшім часі ужкє ся способів і сил для 
господарської відбудови східної Галичини.

Намісник ґр. Гуйн відповів по українськи, 
опісля по нїмецьки/ Він заявив, що стоїть на 
становищи справедливости для обох народів 
і того становища буде вимагати від всіх уряд­
ників.

П. намісник зиаа український нарід і бу­
де старати ся ііи на зустріч його домаганям, 
1% вно буде старати ся облеюпити долю лю­
дности навіщеної війною.

Опісля приймив намісник економічну де­
путацію під проводом п. дир. В. Нагірного, далї 
депутацію Тов. ^Просвіти*, „Наук. Тов. Ім. Ше­
вченка*, „Укр. Тов. Педаґоґічного", „Боянам, 
„Музичного Інститут» їм. Лисенка*, ОтавропІ- 
ґійсікого Інститут» під проводом сенїора п. 
ради. Шеховича, далї депутацію Укр. жіночих 
організацій під пров. п. Олееницької, ден. Тов. 
ім. св. Павла, під пров. о. Стефановича, деп. 
Тов. опіки над виселенцями, під пров. п. ради. 
Кміцикевича і деп. селян із Старого Самбора 
під пров. п. Струка. Ся остання депутація прий 
тла з жалобою на поведене функціонери тамо­
шнього староства і з прошеном о привернене 
п. інж. Лучкова до уряду відбудови.

У відповіли на прошене сеї депутації п. 
намісник заявив, що при обсадї інституцій від­
будови фаховими силами буде трактувати рівно 
обі народности.

Скорочене західного Фронту.
Иа західнім фронтї управа німецької армії 

виконала воєнну операцію, котру един військо­
вий критик дуже влучно і образово порівнує з 
операцією лікарською. Минувшого місяця, гово­
рить той критик, німецький ґенеральний штаб 
приложив операційний ніж до власного фронту 
і відтяв з нього кусник, положений над пото 
ком Анкр. Очевидно той зужитий відтинок був 
неначе чужим тілом в організмі боевого фрон­
ту 1 треба було його усунути.

Перед кількома днями з таких самих при­
чин треба було на західнім фронтї виконати 
другу подібну операцію, котра сим разом від­
була ся на значно більшу скалю. Почавши від 
міста Аррас аж дорікиЕсн, Шмцї після пляну 
з гори уложеного уступили з терену, на котрім 
положені місцевостя Бапом, Перон. Рое і Но­
йон. Пас терену, відданий Французам І Анґлїг- 
цям, виносить в воздушній яїнП около 110 кі- 
льометріз, а в дійсній лінії, котра йде закру­
тами, около 140 кільометрів. Ширина того паса 
невідома, не знаємо також із зрозумілих при­
чин нового німецького фронту.

Коли мова лінія фронту має мати взагалі 
напрям простої лінії — пише один військовий 

знавець — то тоді німецький фронт на нових 
становищах був би скорочений на ЗО кільоме- 
грів, що означало би значну ощадність в чи­
сельнім стані військ. Припустім, що на про сто­
рони 4 кільометрів треба одної дивізії, як за­
логи, то скорочене фронту на ЗО кільометрів 
позволило би усунути з фронту 4 до 8 ДИВІЗІЙ, 
котрих можна ужити деинде. Коли дочислимо 
до того тільки дві дивізії як резерву, то Шмцї 
ощадили десять дивізій, або 150.000 людий. 
Що правда, подібне заощаджене сил наступило 
також по ворожій стороні, але з тім випадку 
треба тямити, що коли двох робить те саме, 
воно ще не є тим самим. Операційні завданя і 
якість як живого, так і мертвого воєнного ма­
терія лу, се ті чинники, що становлять в сім 
випадку яро зиски з приводу скороченя 
фронту.

Назви Боном, Перои, Роє і Нойон — пи­
те иньтий військовий критик — добре нам 
знані і в нашій уяві стали ся огнищами ні­
мецької сили. Перше вражівв, викликане усту- 
пленєм з тих місцевостий, було прикре, але в 
річеввх розважанях треба виречи ся всяких 
сентиментів. Треба памятати, що тут іде о ве­
ликі річи і що треба супроти них" виречи ся 
дрібничкових мірковань.

Коли ті місцевости і покинений воєнний 
терен оцінимо під мілітарним зглядом, то му­
симо дійти до вислїду, що на німецькім фрон­
ті не нарушений жадний житєвий нерв. Наве­
дені місцевости мають таке саме згачінє, як 
десятки иньших міст, а пас землі, положений 
за ними, в тереном більше менше так сам горб- 
коватим, як решта околиці. Що найважнїйше, 
вузли всіх гостинців, доріг і зел і з ниць знахо­
дять ся так само на ноній лінії німецького 
фронту, як на давнійшій. Просто — Нїмцї ви­
рекли ся певної поверхні занятого краю.

В простий і ясний спосіб вмсказуєсь про 
причини і діли скороченя фронту урядовий ко- 
мунїкат німецького штабу з д. 18. с. м.: „Про 
осуді воєнних випадків на західнім фронтї між 
Аррас а Оас — каже той комунїкат — треба 
піднести, що дотеперішну боєву лінією опуще­
но планово, в наслідок того ми усунули від- 
ємні сторони недвижимого фронту. Управа ні­
мецьких військ запевнила собі свободу дїланя 
І забезпечила ініціативу супроти нових завдань. 
Управа німецьких військ бажає розвязати ті 
завдана, при якнайменших жертвах, коли без­
успішні і серед великанських втрат виконані 
проби перелому фронту з боку наших ворогів 
в Шампанїї і над рікою Сомою доказали, що 
переломано сильних становищ неможливе. Те­
пер по пересуненю німецького фронту, управа 
військ коаліції знайшла ся супроти нового по­
ле женя І мусить ПОВЗЯТИ НОВІ рішеня, ЯКІ ВИ’ 
магають богато часу*.

Якеж се нове положене англійсько-фран- 
пуських військ? Вони мусять вийти з своїх да­
вних, добре збудованих сталовищ І посуваю­
чись за Німцями, урядити собі нові становища. 
Очевидно ті нові становища не можуть мати 
тої відпорної сили, котра згори виключала би 
протлофензиву.

Анґлїйцї і Французи перебувають тепер 
одно з найтяжших воєнних пересиленъ. На 
фронтї, що виносить около 150 кільометрів, тре­
ба серед руйнуючого огня німецьких гармат 
посувати ся через отвертий терен і будувати та 
скріплювати нові становища. На се треба цілих 
тижнів часу, коли тимчасом Нїмцї не будуть 
певно дармувати, Анґлїйц! І Французи в поло­
женію подібнім до положена ескадри, котра не 
маючи зручности маневрувати, покидає порт і 
наражаєть ся на стрічу з ворожою ескадрою, 
що перевисшає її якраз під оглядом маневро- 
ваня. Управа анґлійсько француських військ 
втратила ініціативу дїланя.








